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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 6824/17.9.2024 Ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ’ αρ, 6824/17.9.2024 Ερώτησης που κατέθεσαν οι ανωτέρω 

Βουλευτές σας γνωρίζουμε ότι:  

Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με προσοχή εξετάζει κάθε 

ερώτημα, πρόταση και διαμαρτυρία σε σχέση με την οικονομική πολιτική. Ο 

δημοκρατικός διάλογος και πολύ περισσότερο, η κοινοβουλευτική διαδικασία, 

είναι ιδιαίτερης αξίας και μπορούν να διευκρινίσουν και να βελτιώσουν και 

πολιτικές. 

Σε σχέση με τη συγκεκριμένη ερώτηση, η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 

παρέλαβε το 2019 μια άνευ προηγουμένου κατάσταση -όχι μόνο για τα εθνικά, 

αλλά και για τα ευρωπαϊκά δεδομένα- σε σχέση με τα κόκκινα δάνεια ως 

αποτέλεσμα της δεκαετούς κρίσης που προηγήθηκε. Θέτοντας αμέσως το ζήτημα 

σε προτεραιότητα υιοθέτηση μια σειρά πρωτοβουλιών  (όπως ήταν οι νόμοι 

4738/2020, 4818/2021, 4912/2022, 5024/2023, 5043/2023, 5072/2023) , για το 

ζήτημα αυτό μετά από διαβούλευση με τους κοινωνικούς φορείς, με υιοθέτηση 

καλών διεθνών πρακτικών και με στήριξη από την Κοινοβουλευτική Ομάδα της 

Νέας Δημοκρατίας. 
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Χάρη σε αυτές τις πρωτοβουλίες, το ποσοστό των κόκκινων δανείων στις τράπεζες 

που ξεπερνούσε το 40% το 2019, περιορίστηκε σε 7,5% το 2024.   

Το 2019, τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια ανέρχονταν σε 92,2 δις ευρώ, ενώ το 

2024 στο α’ τρίμηνο, τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια προς Τράπεζες και Servicers 

έχουν μειωθεί σε 70,4 δις ευρώ. Το 2019 τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια ήταν 

περίπου στο 50% του συνολικού ύψους των δανείων της οικονομίας, ενώ σήμερα 

το ποσοστό αυτό έχει πέσει σημαντικά, στο 32%. Η βελτίωση αυτή είναι πολύ 

σημαντική και αναγνωρίζεται από όλους τους διεθνείς οργανισμούς που 

ασχολούνται με την οικονομία.  

Μετά τις εκλογές του 2023, η Κυβέρνηση, με τη στήριξη της Βουλής, ενίσχυσε ακόμη 

περισσότερο το σχετικό οπλοστάσιό της με διάφορες επιπλέον πρωτοβουλίες 

μεταξύ των οποίων ήταν οι νέες υποχρεώσεις που επιβλήθηκαν στους servicers και 

η ενίσχυση του εξωδικαστικού μηχανισμού -όπου διευρύνθηκε η περίμετρός του, 

κατέστη κατ’ ουσίαν υποχρεωτικός για όλους προς όφελος των ευάλωτων 

συμπολιτών μας, καθώς επίσης υποχρεωτικός και ευνοϊκότερος για τα άτομα με 

αναπηρία). 

Ως αποτέλεσμα, οι ρυθμίσεις του εξωδικαστικού μηχανισμού κινούνται πλέον σε 

επίπεδα ιστορικού υψηλού. Τον Αύγουστο του 2024 συνολικά καταγράφονται 

πλέον, 22.214 επιτυχείς ρυθμίσεις για αρχικές οφειλές ύψους 7,52 δισ. ευρώ, 

ενώ σε σχέση με τον Αύγουστο του 2023, έχει καταγραφεί αύξηση των ρυθμίσεων 

κατά +50,36%. Ακόμη περισσότερο, υπενθυμίζεται πως το 2019, οι αντίστοιχες 

ρυθμίσεις το εξωδικαστικού μηχανισμού κυμαίνονταν σε απογοητευτικά επίπεδα 

των μόλις 2.200 ρυθμίσεων, συνολικά. 

Σε σχέση με τα επιμέρους ερωτήματα της κοινοβουλευτικής Ερώτησης, 

παρατίθεται λεπτομερής απάντηση της αρμόδιας Γενικής Γραμματείας. 

Σημειώνεται εδώ ότι διάφορες από τις προτάσεις της Ερώτησης ήδη 

εφαρμόζονται (όπως π.χ. η δημοσίευση στατιστικών στοιχείων, η προδικασία 

πριν την επιβολή κατάσχεσης, η υποχρεωτική λειτουργία πλατφόρμας 

προσωποποιημένης ενημέρωσης για τους δανειολήπτες). Η Ερώτηση, όμως, 

δίνει τη δυνατότητα στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να 
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υπενθυμίσει αυτές τις πολιτικές, προκειμένου να τις πληροφορηθούν όσοι 

δανειολήπτες δεν τις γνωρίζουν. 

Άλλες, επίσης, προτάσεις που έχουν ως πυρήνα την επιστροφή σε βασικές αρχές 

του λεγόμενου «Νόμου Κατσέλη» (όπως π.χ. ο μη αντικειμενικός προσδιορισμός 

του χρήζοντος προστασίας δανειολήπτη και οι καθυστερήσεις στη συζήτηση της 

υπόθεσης από τα δικαστήρια), θα παραγνώριζαν ή θα επανέφεραν τις 

στρεβλώσεις που η πείρα απέδειξε πως ορισμένες από αυτές τις ρυθμίσεις, 

προκάλεσαν σε όλο το σύστημα. Σε αρκετές μάλιστα περιπτώσεις, θα έβλαπταν 

τους δανειολήπτες, διότι θα τους επιβάρυναν με περισσότερους τόκους. 

Η προστασία της κατοικίας των πραγματικά ευάλωτων είναι κοινή προτεραιότητα 

όλων μας. Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών διεξήγε πρόσφατα 

σχετική ενημερωτική εκστρατεία, προκειμένου όλοι οι ενδιαφερόμενοι 

δανειολήπτες να γνωρίζουν τα δικαιώματά τους. Η αντιμετώπιση αυτού του 

κρίσιμου ζητήματος είναι προτεραιότητα της Κυβέρνησης – όχι μόνον σε 

θεωρητικό επίπεδο, αλλά με σειρά πρωτοβουλιών, οι οποίες περιγράφονται 

αναλυτικά στην απάντηση της αρμόδιας Γενικής Γραμματέως. Στην ίδια 

απάντηση, παρατίθενται σε μεγάλη έκταση, στοιχεία για όλους τους 

προβληματισμούς των συναδέλφων βουλευτών, οι οποίοι συντελούν στο να 

διευκρινιστεί περαιτέρω το κοινωνικό αυτό ζήτημα. 
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